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卷
一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，每小题1分，共10分）
1、“人间四月天 、麻城看杜鹃”，[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




节日期间，麻城龟峰山成为花的海洋，人的海洋。下列叙述中，不正确的是（   ）
A．“人间四月天 、麻城看杜鹃”体现了环境影响生物
B．龟峰山属于森林生态系统，这种生态系统常[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




常被称为“地球之肺”
C．龟峰山森林生态系统是由生产者、消费者、分解者共同组成的
D．龟峰山生态环境较为稳定，是因为这里成分复杂，生态系统的自动调节能力较强
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2、（2017黄冈生物）图为小雅在显微镜下观察到的口腔上皮细胞和洋葱鳞片叶内表皮细胞。下列有关叙述正确的是（     ）
A．与甲图细胞不同的是，乙图细胞具有细胞壁、液泡和叶绿体
B．[image: image4.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




甲图[image: image5.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




中的[3]细胞核，[image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




是细胞的控制中心
C. 甲图中的[1]细胞壁，能控制物质的进出
D. 乙图中所示的部分属于上皮组织
3、下列有关绿色植物主要类群的叙述，错误的是（　　）
A．藻类植物结构简单，大多为单细胞个体，即使是多细胞个体也没有根、茎、叶的分化
B．蕨类植物有根茎叶的分化，而且根、茎、叶中有输导组织，所以适应阴湿的环境中
C．种子植物包括裸子植物和被子植物，是自然界中最高等的植物类群
D．油松与樱桃相比，共同之处是都是种子植物，种子外面都有果皮包被
4、2016年1月，住建部正式命名黄[image: image7.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




冈市为国家园林城市，这是我市在城市生态环境建设领域获得的首个国家级荣誉！大量植树造林既能美化环境、绿化环境，还能控制温室效应。其控制温室效应的依据是（　　）
A.绿色植物能通过蒸腾作用蒸发水分，使空气湿度增加
B.绿色植物的光合作用能制造有机物，为其他生物提供营养物质
C.绿色植物可以防风固沙，保持水土
D.绿色植物的光合作用能吸收二氧化碳，降低空气中二氧化碳的浓度
5、（2017黄冈生物）十月怀胎，一朝分娩，婴儿在母体内大约280天。请你写出正常情况下的一个胎儿从生命开始到呱呱坠地其间所经历的[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




全部场所（    ）
①睾丸  ②输精管  ③卵巢  ④输卵管  ⑤子宫  ⑥阴道


A.④⑤⑥   B.②④⑤⑥
  C.①②④⑤⑥
D.①②③④⑤⑥
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6、如图曲线代表血液中某种成分含量变化的趋势，该曲线不能表示（　　）
A.从平原进入高原后人体红细胞数量的变化
B.血液流经肌肉时二氧化碳含量的变化
C.血液流经肺部时二氧化碳含量的变化[image: image9.wmf]
D.血液流经小肠时葡萄糖含量的变化
7、 （2017黄冈生物）农历五月初五我市各地举行了一年一度的龙舟赛．下列有关赛龙舟时生命活动说法不正确的是（　　）
A．发令枪声响起时，声波传到龙舟队员的鼓膜，刺激了鼓膜内对声波敏感的感觉细胞，鼓膜是产生听觉的感受器
B．龙舟队员们听到发令枪声响起时，就奋力划桨，这是复杂反射
C．龙舟即将冲线获第一名时，龙舟队员心跳加速，血压升高而显得面红耳赤，这是神经系统和激素共同调节的结果
D．龙舟队员在奋力屈肘划桨时，上臂肱二头肌收缩，肱三头肌舒张。
8、（2017黄冈生物）下列动物与生活环境相适应的叙述错误的是（   ）
A．蝗虫的外骨骼适应陆地[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




的生[image: image11.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




活环境
B．鱼类身体呈流线型，用鳃呼吸，适应水中的生活环境    

C．青蛙和乌龟水陆两[image: image12.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




栖，完全依靠肺呼吸
D．家鸽的前肢变成翼适应空中飞行生活
9、“一带一路”战略构想，借用古代“丝绸之路”的历史符号赋予古老丝绸之路以崭新的[image: image13.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




时代内涵。丝绸是古代中国沿商路输出的代表性商品，是蚕丝织造[image: image14.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




的纺织品，下列有关家蚕的生殖和发育说法不正确的是（   ）
A．家蚕是有性生殖、卵生
B．蚕丝产生于幼虫时期
C．家蚕的发育过程比蝗虫多了蛹时期
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D．家蚕和蝗虫等昆虫、两栖动物、鸟类都具有变态发育特征
10、（2017黄冈生物）关于传染病的下列叙述中，不正确的是（　　）
A．钉螺是日本血吸虫幼虫的中间宿主，消灭钉螺可预防血吸虫病
B．艾滋病能通过握手和拥抱传播，HIV主要破坏人体的神经系统


C．吸毒人群中艾滋病的发病率明显高于普通人群，产生这种[image: image16.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




现象的一个重要原因是吸毒人群经常共用注射针头
D．淋病是一种性接触为主要传播途径的传染病，病原体是淋球菌，该病原体细胞结构特点是[image: image17.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




没有成形的细胞核
二、简答题（每空1分，共20分）
11（6分）（2017黄冈生物）、油菜花是黄冈市丰富而宝贵的旅游资源。每年春天举办的油菜花节，也就成了最热闹的民间盛会。请回答下列有关油菜花的问题．
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（1）如图1所示是从受精[image: image19.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




卵到一株油菜的生长发育过程，其中[b]是　　   ．
（2）油菜要培育出新品种，杂交时必须采用人工辅助授粉的方法，把其他品种的花粉授到如图1所示花的[  ]　　 上．
（3）在光照下，油菜嫩绿的幼叶会慢慢变得深绿，据此推[image: image20.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




测，图2

细胞图中的　　   会明显增多，请用表达式写出发生在该处的主要生理过程：　　                                [image: image21.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




           ．
（4）将剪断的带叶油菜茎插入滴有墨水的水墨，在阳光下照射几个小时，变红的结构是图2中的[　　 ]　        　．
（5）油菜田里如果长期积水过多，会影响根的 　　   作用（填写生理过程名称），要及时排涝。
[image: image33.png]b
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12、（2017黄冈生物）（6分 ）右图是人体部分生理活动的示意图，图中a﹣h表示生理过程或物质．请根据图回答以下问题：
（1）推动血液循环的动力器官是　  　．
（2）c、d中的蛋白质经消化后进入血液的物质是　   　．该物质随血液循环首先到达心脏的腔室是　   　．
（3）a物质进人体最终在组织细胞的   　  处被利用，释放能量，用于各项生命活动。
（4）经过e、f的气体交换后，图中循环系统中的血液变为　  　  ．（选填“动脉”或“静脉”）血．
（5）血液流经肾脏时，其中的某些物质经过肾小球的滤过作用后在肾小囊内形成　    　．
13、（2017黄冈生物）(4分）对夫妇，父亲表现为有耳垂，母亲表现为无耳垂，他们生了一个女儿表现为无耳垂。请回答：
（1）人的有耳垂和无耳垂在遗[image: image22.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




传学中称为            [image: image23.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




    [image: image24.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




。
（2）若用A、a分别表示显性基因和隐性基因，决定父亲耳垂性状的基因组成是       。
（3）假设这对夫妇再生一个小孩为无耳垂的概率是       。
（4）女儿耳垂的性状与父亲不同，这种变异类型属于          变异。
14、（2017黄冈生物）（4分[image: image25.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




）逢[image: image26.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




年过节人们喜欢购买鲜花装饰家里或赠送亲朋好友，鲜花茎秆下切口若被细菌感染，则会大大缩短其保鲜的时间．而研究表明，柚子皮的提取液有明显的杀菌作用．能否利用柚子皮的提[image: image27.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




取液来延长鲜花保鲜的时间呢？某生物兴趣小组成员[image: image28.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




设计的实验方案如下表：
	组别
	玫瑰花
	培养液
	添加剂
	其他环境条件[image: image29.png]FRM(ZXXK.COM B PR B






	A
	5支
	1000毫升
	10毫升清水
	相同且适宜

	B
	5支
	1000毫升
	
	


（1）表格中①处应填写的内容是　　               

(2)每组不是选用1支而是5支的原因是:用5支玫瑰花实验可以　　          ，还应在相同的条件下进行重复实验为确保玫瑰花保鲜的时间不同由实验变量引起，实验所用玫瑰花的生长状况、[image: image30.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




品种、开花的时间都应　　    

（3）两组相比，若　　组玫瑰花保鲜的时间更长，则说明柚子皮的提取液是可以延长鲜花的保鲜时间．
2017黄冈生物参考答案
1、C  2、D  3、D  4、D   5、A   6、C  7\A   8、C  9、D  10、B

11、（1）1柱头  （2）细胞分化（3）叶绿体
（4）5  叶脉  （5）呼吸
12、（1）心脏；（2）氨基酸；右[image: image31.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




心房；（3）线粒体；（4）静脉；（5）原尿
13、（1）一对相对性状（或“相对性状”）（2）Aa  （3）25%（或1/4）（4）可遗传
14、（1）10ml柚子皮提取液
（2）避免偶然性，减小实验误差，增加实验可信度（任答一个即给分，言之有理即可）
相同
（3）B 

二氧化碳+水





叶绿体





有机物


(储存着能量)





光





+ 氧气（或O2）









